

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 164 (10578) Среда, 28 августа 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

УКАЗ

Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

«О приостановлении деятельности Коммунистической партии РСФСР»

Действующая на территории РСФСР и не зарегистрированная в установленном порядке Коммунистическая партия РСФСР поддержала так называемый Государственный комитет по чрезвычайному положению в СССР, совершивший государственный переворот и насилием отстранивший от должности Президента СССР. В ряде регионов РСФСР при непосредственном участии республиканских, краевых и областных органов Компартии РСФСР созданы чрезвычайные комитеты (комиссии), что является грубым нарушением Закона СССР «Об общественных объединениях».

Органы Компартии РСФСР в республиках, краях и областях неоднократно вопреки Конституции РСФСР вмешивались в судебную деятельность, препятствуют исполнению Указа Президента РСФСР.

Заданта РСФСР от 20 июля 1991 г. «О прекращении деятельности организационных структур политических партий и массовых общественных движений в государственных органах, учреждениях и организациях РСФСР».

На основании изложенного постановления:

1. Министерству внутренних дел РСФСР и Прокуратуре РСФСР провести расследование фактов антиконституционной деятельности органов Коммунистической партии РСФСР. Соответствующие материалы направить на рассмотрение судебных органов.

2. До окончательного разрешения в судебном порядке вопроса о неконституционности действий Компартии РСФСР приостановить деятельность органов и организаций Коммунистической партии РСФСР.

3. Министерству внутренних дел РСФСР обеспечить сохранность имущества и денежных средств органов и организаций Компартии РСФСР до принятия окончательного решения судебными органами.

4. Центральному банку РСФСР обеспечить приостановление до особого распоряжения операций по расходованию средств со счетов органов и организаций Компартии РСФСР.

5. Предложить Прокуратуре РСФСР обеспечить надзор за исполнением настоящего Указа.

6. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент РСФСР

Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
23 августа 1991 года.

О Государственном флаге РСФСР

В редакцию поступила правительенная телеграмма. Вот она:

«Руководствуясь решениями чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР от 21 августа 1991 года и Президента РСФСР, считать Государственный флагом РСФСР исторический Российский флаг, представляющий собой полотнище из трех равновеликих горизонтально расположенных полос: верхней — белого, средней — синего, нижней — красного цветов, соотношение ширины флага к его длине — 1 к 2.

Государственный флаг поднимается: на зданиях, где проводятся сессии краевого, областного, окружного, районного, городского, сельского, поселкового Советов народных депутатов — на весь период сессии;

на зданиях исполнительных комитетов краевых, областных, окружных, районных, город-

ских, сельских, поселковых Советов народных депутатов — постоянно;

На зданиях министерств, государственных комитетов, ведомств, других государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций, а также на жилых домах — в дни праздников и памятных событий;

на зданиях и средствах передвижения дипломатических представительств и консульских учреждений РСФСР;

на морских и речных судах и других средствах передвижения, на которых в качестве официальных лиц находятся: Президент РСФСР, Вице-президент РСФСР, Председатель Верховного Совета РСФСР, Председатель Совета Министров РСФСР или иные лица, представляющие Верховный Совет РСФСР и Совет Министров РСФСР.

на морских и речных судах и других средствах передвижения, на которых в качестве официальных лиц находятся: Президент РСФСР, Вице-президент РСФСР, Председатель Верховного Совета РСФСР, Председатель Совета Министров РСФСР или иные лица, представляющие Верховный Совет РСФСР и Совет Министров РСФСР.

На морских и речных судах Государственный флаг РСФСР может быть поднят также при церемониях и других торжественных мероприятиях, проводимых государственными и общественными организациями.

Государственный флаг РСФСР независимо от размеров всегда должен в точности соответствовать указанному выше его описанию. Лица, виновные в осквернении Государственного флага РСФСР, несут ответственность в соответствии с законодательством РСФСР.

Указанный Государственный флаг РСФСР поднят в городе Москве над резиденцией Президента РСФСР в Кремле и над зданием Дома Советов РСФСР.

Предсомина РСФСР

И. СИЛАЕВ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

шинист электровоза этой же шахты Ю. П. Иванов. Знак «Шахтерская слава» I степени получили проходчик шахты «Ленинградская» А. А. Иванов и раздатчик взрывчатых материалов шахты имени С. М. Кирова А. И. Плотников, еще ряд горняков заслужили знак «Шахтерская слава» II и III степеней. На Доску почета Министерства угольной промышленности занесено имя заместителя начальника участка шахты «Ленинградская» Ю. Е. Соловьева.

Праздничную атмосферу для участников вечера по-

старались создать работники Дома культуры горняков, для шахтеров пела лауреат конкурса «Шлягер-90» Маргарина Казанкина, танцевали Ирина и Игорь Лебедевы, дети из танцевального коллектива «Надежда» клуба «Шахтер», выступали артисты Ленконцерта Борис Митрофанов и Михаил Лопатин. И вот если ловкость рук Митрофanova спикнула признание зрителей, то «бородатые» анекдоты Михаила Лопаты удручили. Нельзя же все-таки думать, что в провинции все сойдет!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 164 (10578) Среда, 28 августа 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

УКАЗ

Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

«О деятельности ТАСС, Информационного агентства «Новости» и ряда газет по дезинформации населения и мировой общественности о событиях в стране»

Имевшие место в СССР государственный переворот и попытка насилиственного свержения законной власти в России показали опасность монополизации средств массовой информации, функционирующих на территории РСФСР. ТАСС, Информационное агентство «Новости», а также газеты «Правда», «Советская Россия», «Гласность», «Рабочая трибуна», «Московская правда», «Ленинское знамя» и другие вели активную кампанию клеветы против представителей законной власти, дезинформировали народ и по сути явились соучастниками государственного переворота.

В связи с изложенным постановляю:

1. За активную поддержку противозаконных действий ГКЧП СССР и пропаганду акций, направленных на насилиственное свержение конституционного строя, временно приостановить выпуск газет «Правда», «Советская Россия», «Гласность», «Рабочая трибуна», «Московская правда», «Ленинское знамя» как изданий КПСС (кроме издательств и полиграфических предприятий, расположенных на территории республик в составе РСФСР), в ведение Министерства печати и массовой информации РСФСР.

Передать имущество указанных средств массовой информации в ведение государственных органов РСФСР. Министерству печати и массовой информации РСФСР

4. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент РСФСР
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль

22 августа 1991 года.



На улице Ленина.

Фото Ю. Терентьева.

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

В ветеранской организации тябре ряду ветеранов исполнилось 60—70 лет. Совет постановлением арендного предприятия треста № 63 состоялось собрание ветеранов войны и труда, которых в коллективе более 150 человек, в том числе ветеранов войны — 47 человек.

На собрании были обсуждены текущие дела ветеранов и их участие в совете. Отмечена положительная работа Н. И. Сударикова, которому уже за 80 лет, В. М. Соколова и М. Ф. Сухова. Намечены конкретные мероприятия работы совета ветеранов войны и труда.

В июле — августе — сен-

А. КАЗАНЦЕВ,
председатель совета ветеранов.

ЭТО—ФАШИЗМ!

Как многие из сланцевчан, 19 августа я проснулся под звуки голоса диктора московского радио, который зачитывал заявление так называемого «советского руководства». Нет, не скажу, что мне сразу удалось прочувствовать всю горечь, тревогу и даже страх, связанный с «ГКЧП». Осознание происшедшего наступило позднее, уже к концу этого страшного дня. И все же первой мыслью в голове прозвучало: «Это — фашизм!».

К чему-то подобному я был уже морально готов. Ведь после обнародования Указа Б. Н. Ельцина о департизации стало ясно, на что посыпнула молодая еще пока демократия в нашей стране. Она посыпнула на святыя святых тех, кто, наворовав миллионы, засунув в карманы красные книжечки с надписью «КПСС», создал персональный коммунизм для отдельно взятых членов партии.

Первое, что попытался сделать, позвонил друзьям в Ленинград. Около 9 часов автоматическая связь еще работала.

В 11 часов на всех, кто был у телефонов, обрушился шквал выполненных заказов, но давали только Москву и Ленинград. Из повторного разговора стало ясно, что все опасения подтвердились. Американскому проповеднику, который уже несколько месяцев жил вместе с супругой в Союзе и вызывал к Миру, Господу и вере в церкви Христа, было предложено вылететь в США, что он спустя 24 часа сделал. Шведы уехали, не дожидаясь уведомления властей. Остальная часть дня и вечер прошли в ожидании всего, что угодно, но только не чего-либо ущипательного.

Через час попытался позвонить в Ленинград во второй раз. После набора восьмерки телефонная трубка отвечала короткими сигналами. Связь отсутствовала. Из помещения редакции газеты «Знамя труда», куда пришел, выйдя первый день на работу из отпуска, под напутственные слова матери «не опоздай, сынок, мало ли что», отправился на почту в на дежде пробиться по телефону в Питер. Заказал разговор. Повисла часовая пауза, когда не давали по междугородке ни одного разговора. Работники переговорного пункта невесело спустили: «Скоро приставят к нам по солдату с автоматом и себя — за многострадальную будем работать!».

Отступая от событий тех дней, хочется все-таки сказать, что я был чем-то лучше других россиян, которые встали за правду. Что мелкое тщеславие по сравнению с пережитым в эти часы, дни? Прошу верить в меня. Было очень тяжело решиться не дать остановить себя животному страху, даже когда после расклейивания листовок редактор газеты предупредил о звонке из райотдела КГБ депутата облсовета В. А. Алиева о недопустимости подобных действий.

Люди! Пишите не для того, чтобы сказать задним числом, что я был чем-то лучше других россиян, которые встали за правду. Что мелкое тщеславие по сравнению с пережитым в эти часы, дни? Прошу верить в меня. Было очень тяжело решиться не дать остановить себя животному страху, даже когда после расклейивания листовок редактор газеты предупредил о звонке из райотдела КГБ депутата облсовета В. А. Алиева о недопустимости подобных действий.

Люди! Фашизм, слава Богу,

топлена в крови безвинных людей, не прошел! Но остались еще городского Совета А. Маружен торая выкормила языковых, пущенного в 14 часов девятого, крючковых и иже с ними. надцатого подписать листовку с Я беспартийный. Не являюсь обращением к сланцевчанам о членом какой-либо из партий. состояю не в партии, а движении ялся. Страх не владел мной «Демократическая Россия», ко- полностью, но подспудно еже торое благословил на жизнь Б. Н. Ельцина. Я призываю всех честных коммунистов, если у них осталась еще хоть капля совести, положить свои партийные билеты и создать другую партию коммунистов, не обремененную грузом грехов КПСС. Своим молчанием, своими взносами вы, настоящие члены КПСС, вольно или невольно помогали фашизму в нашей стране, руководителям из ваших ЦК, обкомов, крайкомов и горкомов, которым наплевать на Родину, на кровь, на страдания советских людей.

Д. ПОНОМАРЕВ.

R. S. Видел: читали листовку в очередь, молча, но с разной целью. Кто-то побежал «стучать». Кто-то отрывал от стекла не текст, но фамилии под ним, пытаясь скрыть от недобрых глаз имена подписавших листовку... И все-таки, на следующий день после того, как этот материал был подготовлен к печати, М. С. Горбачев отказался от своих полномочий Генерального секретаря ЦК, и было объявлено о самороспуске КПСС.

моральному террору партийных приспособленцев за их принципиальную позицию. Именно им предстоит сохранить верность идеи социальной справедливости, загаженной партчиновниками и оплевываемой антикоммунистами всех мастей.

Я не изменю своим взглядам. Я никогда не буду считать справедливым то общество, в котором одни богатеют за счет обнищания других; общество, в котором людям дано только право участвовать в политическом спектакле выборов и после этого практически не иметь возможности влиять на своих избранных; общество, которое живет на конфронтации и войны не законов, а не на согласии и подчинении законам.

Знаю, появление этой статьи вызовет у кого-то и негодование, и злорадство. Кое-кто из ранее молчавших попытается реабилитировать себя в условиях новой демократии. Но я уверен, что всегда были, есть и будут люди, не меняющие своих взглядов в зависимости от конъюнктуры.

А. СОРОКИН,
коммунист.

Я НЕ ИЗМЕНЮ СВОИМ ВЗГЛЯДАМ

23 августа Президент России подписал Указ о приостановке деятельности Российской Коммунистической партии, что практически означает прекращение ее существования. Поводом для Указа послужил антиконституционный переворот, приведший к человеческим жертвам, в котором прямо или косвенно участвовали ряд руководителей партии. Но я с полным правом могу заявить, что они также далеки от рядовых членов партии, как и от народа.

Доказательством может служить то, что на инициативном съезде коммунистов России, делегатом которого я являлся и который резко осудил политику Горбачева и Ельцина, ведущую к обнищанию людей и развалу государства, не было ни одного из тех, кто стал во главе переворота.

Доказательством может служить то, что никто не мешал им отставать и проводить по-

литику по выводу страны из кризиса в интересах людей, и если это было невозможно, то однократно выдвигались рядом с коммунистами на всех уровнях и которые так поддавались заговорщикам в своих преступных целях.

Однако этого не случилось. Шесть лет они льстиво и преданно поддерживали Горбачева, являясь его ближайшим окружением в стране и партии, трусливо пренебрегая мнением народа и рядовых членов партии, чья деятельность практически была блокирована ее верхними эшелонами. Также трусливо и лживо они его пытались свергнуть, но я уверен, что большинство коммунистов не поддержали их, поняв с первого же дня ложь и беззаконие, хотя, будем откровенными, многие из нас в первые минуты поверили им, восприняли положительно те пункты « обращения к народу », которые отвечали чаяниям простых лю-

дей, уставших от беспорядка и ухудшения жизни, которые не- однократно выдвигались рядом с коммунистами на всех уровнях и которые так поддавались заговорщикам в своих преступных целях.

Не может не вызвать уважения позиция коммунистов Щербакова — вице-мэра Ленинграда и Ярова — председателя Леноблсовета, отказавшихся войти в состав областной комиссии ГКЧП и наряду с Собчаком и Беляевым возглавивших сопротивление ему в Ленинграде; позиция коммунистов депутатов Леноблсовета, в том числе и депутатов-коммунистов от нашего района, резко осудивших ГКЧП на совместной сессии; позиция бюро обкома КПСС, отмежевавшегося от заговорщиков и отказавшегося от участия в Пленуме ЦК КПСС без присутствия на нем Генерального секретаря; действия всех тех коммунистов — руководи-

телей нашего города, которые в эти трудные дни поддержали в городе порядок, отсутствие политической конфронтации, нормальную работу предприятия, подчинение решениям законных органов власти и управления. И эти позиции, эти действия заслуживают уважения еще и потому, что большинство коммунистов чувствовали себя вдвое преданными. В случае удачи переворота их ожидало полное презрение народа, в случае провала — ванантакоммunistической истерии и ненависти.

Но это с настоящими коммунистами уже было. Именно они в годы сталинских репрессий одними из первых были брошены под каток берииевской машины и объявлены врагами народа. Именно они одними из первых шли в атаку в годы войны и первыми уничтожались в фашистском плену. Именно они в годы застоя подвергались

Вести со всех концов страны

РОВНО. Неожиданное применение двуокиси углерода, обычно выбрасываемой в воздух, нашли вместе со специалистами краснодарского объединения «Табак» работники объединения «Азот». Ее начали использовать для приготовления экстрактов из хвойной муки и шишек хмеля. Ароматные жидкости являются полуфабрикатом для парфюмерной и фармацевтической промышленности.

НИКОЛАЕВ. Партию демисезонных и зимних пальто своего производства передала промышленно-торговая фирма «Эвис» центру социальной защиты. Он организован в Заводском районе города. Поступающие в магазин «Доброта» вещи выдаются малоимущим семьям бесплатно. Это не первая благотворительная акция трудового коллектива. С начала года на добрые дела он выделил уже около трех миллионов рублей, которые были использованы на оказание помощи молодым матерям и престарелым людям.

(По сообщениям ТАСС).

Пройдя по школе, члены комиссии пришли к единодушному выводу: готовность полная, хоть сегодня можно начинать уроки.

Порядок, чистоту увидели мы и в старом здании Загривской школы. Хотя коллектив своими помыслами, надеждами живет в новой строящейся школе, но и в старой на самотек дело не пустили — 2 сентября ребята войдут в отремонтированные, чисто убранные классы. Начнут

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

Контрасты сельской школы

здесь, если не подведут строители, свой последний учебный год. А в следующем году, верим, встретят их новые, просторные классы современной школы.

Члены комиссии осмотрели также пришкольный участок. Много труда вложили педагоги и ребята в ухоженные грядки, теплицы — прогноз на урожай свеклы, моркови, капусты, картофеля хороший. И на ярмарку, которую школы города и района планируют провести в сентябре, загривцам будет что привезти. Думаю, продукцию, выращенную сельскими ребятами, с удовольствием купят горожане.

Акты о приемке этих школ комиссия подписала с глубоким чувством удовлетворения.

А вот в двух других школах — Новосельской и Выскатской — картина совсем иная. В Новосельской практически только спортзал хорошо отремонтирован. И хоть большой ремонт здесь не планировался, здание неплохо сохранилось, но элементарная чистота, порядок не наведен. Много претензий и у представителя санэпидстанции

— текут раковины, холодильник не закрывается.

В Выскатской школе практически готовы третий и второй этаж, а на первом еще полным ходом идут ремонтные работы. Грязи много, и о полной готовности школы говорить рано. Акты о приемке этих двух школ комиссия не подписала, решено вернуться в конце августа.

Проверила комиссия и подготовку к началу учебного года профессионально-технических училищ №№ 57 и 15. И выразила благодарность коллективам училищ, их руководителям — А. И. Семенову и Н. П. Богоизовой — училища в хорошем порядке.

В Выскатском ПТУ № 57 хорошо сохранено здание учебного корпуса, и здесь потребовалася незначительный ремонт. В учебных кабинетах чистота и порядок. Особая атмосфера юта в общежитии. По-новому, красочно оформлена здесь комната отдыха, за состояние которой в прошлые годы комиссия критиковала. Но особенно надо отметить подготовку ремонтных мастерских.

Два года назад они практически пустовали, — подчеркнула заведующая горони Н. Н. Чухлова. — А сейчас в помещениях не только проведены косметические работы, не только чистота и порядок, а главное — они оборудованы. И все оборудование в рабочем состоянии. База для освоения учащимися профессиональных навыков создана неплохая. Директор училища А. И. Семенов действует последовательно, целенаправленно. Построены гаражи, убрана под крышу техника, которая раньше была практическая под открытым небом. Чувствуется хозяйствское отношение ко всему, и это радует.

Не хуже подготовка и в городском ПТУ № 15. В учебном корпусе — свежекрашенные полы и стены, по-новому оформлены некоторые кабинеты, и в мастерских порядок, чистота, оборудование в рабочем состоянии.

Акты о приемке училищ подписаны.

Т. КРЫЛОВА.

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

ЗАЩИТНИКИ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ

Ранним утром раздался телефонный звонок: «Здравствуй, говорит Филиппов. Ты знаешь, что Миша Ефимов ездил в Брест?». Отвечая: «Нет, не слышал». «Так вот, — наставляет Алексей Ефимович: повстречай его и побеседуй с ним!».

Раньше, когда М. В. Ефимов проживал в Лучках, мы часто встречались. Сейчас договариваемся о встрече по телефону в его новой квартире по Молодежному проспекту. Девятый этаж в новом микрорайоне находжу с трудом.

Но вот и искомый дом. Хозяин приглашает войти. Начинаем беседу о поездке М. В. Ефимова в Брест. Туда он был приглашен на 50-летие героической обороны Брестской крепости. Михаил Владимирович взволнованно раскладывает на столе проспекты, афиши, программы встречи участников обороны крепости на Буге.

22 июня в 3 часа 30 минут началась волнующая встреча защитников крепости, где «первый шаг свой сделала война». В 5 часов у костра участники обороны делились воспоминаниями о тех горячих, неизвестно сколько боях с фашистскими войсками.

Потом состоялся митинг-реквием участников обороны, трудящихся города, военнослужащих, участников международной встречи ветеранов борьбы с фашизмом. Среди выступающих — представители Германии, Франции. Поздним вечером с участием знаменитых артистов был дан большой концерт. При посещении музеев заслуженный деятель искусств БССР Петр Дурчин подарил защитникам крепости каталог своей выставки.

Трогательная, душевная встреча произошла у Ефимова с боевыми друзьями, служившими вместе в Брестской крепости с 1939 года. Посетил казарму своей бывшей роты 33 инженерного полка, где будучи красноармейцами, несли службу. А в марте 1941 года им были присвоены звания зам. политрука. Вот они: М. В. Ефимов, В. С. Анисевич, К. В. Соболевский, оставшись в живых, полвека спустя поминают

фронтовых однополчан, вспоминают страшные и горькие дни 50-летней давности.

Фашистская армада с десятикратным преимуществом, внезапно, глубокой ночью нападет на Брест, лежащий вблизи границы. Немецкая армия фон Клюге, прошагавшая ранее Парижем и Варшавой, была нацелена через Белоруссию на Москву. И первые упорные бои она встретила у Брестской крепости. Здесь, несмотря на численный и технический перевес, враг вынужден был вести бои больше месяца. Крепость духа защитников вынуждены были признать сами немцы. Гитлеровские офицеры 45-й пехотной дивизии доносили своему начальству: «Наступление на крепость, в которой сидит отважный защитник, стоит много крови. Русские дерутся исключительно настойчиво и упорно, показывают превосходную выручку, волю к сопротивлению».

Гитлеровский диверсант Отто Скорцени констатировал: «Русский гарнизон цитадели в буквальном смысле слова вел борьбу до последнего патрона, до последнего человека». На стенах казематов сохранились надписи: «Я умираю, но не сдаюсь! Прощай, Родина, 20/VII-41 г.». «Прощайте, товарищи. Отомстите за меня!». «Врешь, фриц! Нас не сломаешь — мы из Брестской крепости!».

Брестская крепость была «Варягом» Великой Отечественной войны, справедливо утверждает замечательный советский писатель патриот С. С. Смирнов.

Он разыскал триста уцелевших участников обороны крепости — ветеранов 6-й Орловской Краснознаменной, 42-й стрелковой дивизии, других частей, защищавших Родину на западной границе страны. Прошло с того времени 50 лет. А еще живы участники и свидетели тех огненных событий. Среди них и сланцевчанин Михаил Владимирович Ефимов, много лет активно работавший в обществе «Знание». Старожилы узла связи помнят его по совместной работе. Майор в отставке из полувековой трудовой деятельности свыше 20 лет от-



дал защите Родины, добросовестной службе в рядах советских Вооруженных Сил. Во время войны, кроме Бреста, он участвовал в Сталинградской, Курской, Харьковской, Полтавских боевых операциях. Протянул фронтовые дороги через Невель, Идрицу, Опочки, Погост, Даугавпилс, Елгаву, Шауляй. Закончил войну на Курляндском полуострове. За боевые подвиги удостоился трех орденов и нескольких боевых медалей, в том числе «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Советские воины в Великую Отечественную войну делали все возможное, а иногда и невозможное, в нормальном человеческом понятии. И совершили подвиги не ради славы, а ради жизни человечества на Земле. Таково наше поколение, которому в мирное время честные люди кланяются до земли, благодарят за завоеванный мир.

Бывшему воину-освободителю Ефимову 28 августа исполняется 70 лет. Ветераны войны, знакомые, друзья сердечно поздравляют юбиляра с таким радостным днем, желают ему большого человеческого счастья, успехов в воспитании внуков. Крепко обнимаем и жмем надежные руки коммуниста-фронтовика.

От имени совета ветеранов авиации

**С. ПРОНИН,
обществ. корр.**

НА СНИМКАХ: (внизу) ветераны в крепости. Пятым слева во втором ряду М. В. Ефимов. Вверху: он же в 1941 году.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О приведении в соответствие с заключением Комитета конституционного надзора СССР правил прописки и проживания граждан в Ленинграде и области

В октябре 1990 года Комитет конституционного надзора СССР рассмотрел вопрос о соответствии законодательства о прописке Положениям Конституции СССР, законам СССР и международным обязательствам СССР о правах человека.

Во исполнение Заключения Комитета конституционного надзора СССР от 26 октября 1990 года за № 11 «О законодательстве по вопросам прописки граждан»:

1. Разрешать прописку супругов и членов их семей на жилую площадь другого супруга, проживающего в общежитии независимо от его статуса, или в качестве временного жильца, или поднанимателя жилого помещения. Прописку разрешать при наличии внутреннего ордера на изолированное помещение в общежитии.

К членам семьи, подлежащим прописке в общежитии, относятся: супруг, одинокие и несовершеннолетние дети, престарелые и нетрудоспособные родители (для Ленинградской области — просто родители), родные братья и сестры, не достигшие совершеннолетия и не имеющие родителей, а также родные братья и сестры, являющиеся нетрудоспособными, и независимо от возраста, если они не имеют своих семей, другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы, а в исключительных случаях и иные лица, признанные народным судом членами их семьи.

Вид прописки иногородних граждан определять сроком прописки лица, проживающего в общежитии.

В общежитиях учебных заведений прописку указанных лиц осуществлять только для временного проживания на период учебы студента, аспиранта и др. лиц.

При решении вопросов прописки членов семьи к поднанимателю, временному жильцу, проживающим в коммунальной квартире, требовать согласие других нанимателей (соседей), так как условия договора найма изменяются (ст. 77 ЖК РСФСР).

Вопросы прописки супружеских членов их семей к нанимателю, проживающему в доме, либо квартире, принадлежащей на праве личной собственности, решаются в соответствии со ст. 132 ЖК РСФСР — наниматель жилого помещения в доме, принадлежащем гражданину на праве личной собственности, имеет право вселить в наемное им помещение независимо от согласия собственника дома своих несовершеннолетних детей, а если он занимает изолированное помещение — также супруга и нетрудоспособных родителей.

Вселение других лиц допускается только с согласия собственника дома.

2. В городах и поселках городского типа прописываются независимо от размера жилой площади:

- супруг на жилую площадь другого супруга;
- несовершеннолетние дети и подопечные — на жилую площадь родителей и опекунов;
- совершеннолетние дети, не имеющие своих семей или имеющие несовершеннолетних детей, но не состоящих в браке

- на жилую площадь родителей.

Г. ТЕЙДЕР,
начальник паспортного стола Сланцевского отдела внутренних дел СССР, капитан милиции.

— родители — на жилую площадь детей;

— родные братья и сестры, не достигшие совершеннолетия и не имеющие родителей, а также родные братья и сестры, являющиеся нетрудоспособными, независимо от возраста, если они не имеют своих семей, — на жилую площадь брата или сестры;

— военнослужащие, уволенные из Вооруженных Сил СССР по окончании срочной службы, в случаях, если они были призваны на военную службу из данного населенного пункта, на жилую площадь, которую они занимали до призыва на военную службу, либо на жилую площадь родителей или других родственников;

— лица, ранее проживавшие в данном населенном пункте и выезжавшие по призыву общественных организаций на важнейшие стройки или предприятия страны или по другим уважительным причинам, — на жилую площадь, на которой они проживали до выезда;

— лица, освобожденные от отбытия наказания в виде лишения свободы, ссылки, высылки, а также лица, с которых сняты ограничения, вытекающие из условного осуждения к лишению свободы с обязательным привлечением к труду либо условного освобождения из мест лишения свободы для работы на строительстве предприятий народного хозяйства;

— на жилую площадь, занимаемую членами их семей или родственниками, с которыми они проживали до осуждения.

Другие лица прописываются в установленном порядке в городах и поселках городского типа, если в результате их вселения размер жилой площади, приходящийся на каждого проживающего, не будет меньше нормы жилой площади, то есть 12 м².

3. Лица, имеющие в паспорте прописку на территории СССР, могут приниматься на работу администрацией организаций и предприятий.

Привлекать к административной ответственности по ст. 178 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях (проживание без паспорта или без прописки) только тех граждан, которые не имеют прописки на территории СССР, либо проживают без регистрации, без паспорта.

По ст. 181 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях привлекать только тех должностных лиц, которые приняли на работу граждан, не имеющих прописки на территории СССР, либо не имеющих паспортов или проживающих по недействительным паспортам (не вклеено фото по достижении возраста 25 лет, 45 лет).

Г. ТЕЙДЕР,
начальник паспортного стола Сланцевского отдела внутренних дел СССР, капитан милиции.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

А ЧЕМ СЕЯЛИ И ПАХАЛИ ПРЕЖДЕ?

КАНБЕРРА. Обнаруженные в Папуа-Новой Гвинеи орудия труда, применявшиеся 30 тыс. лет назад, свидетельствуют о том, что обитатели островов Океании были одними из первых людей, обрабатывавших сельскохозяйственные культуры. Об этом заявили австралийские ученые, указавшие, что эта находка говорит о том, что жители южной части Тихоокеанского бассейна собирали урожай и обрабатывали его.

До сих пор считалось, что человек появился в бассейне Тихого океана несколько тысяч лет назад, но в Папуа-Новой Гвинее, на Соломоновых Островах и в других местах обнаружены свидетельства того, что люди регулярно собирали урожай там еще 20—30 тысяч лет назад, заявил археолог Томас Лой из Австралийского национального университета в Канберре.

НЕ БОЯТСЯ ЛЮДИ ХОЛОДА...

ХЕЛЬСИНКИ. Расположенные далеко за Полярным кругом северные районы современной Финляндии заселялись не менее активно, чем гораздо более благоприятный для жилья юг страны. На берегах озера Инари (Северная Финляндия) люди жили уже на ранней стадии каменного века 7—8 тысяч лет назад. Позднее здесь были весьма процветающие торговые и производственные центры, жители которых поддерживали связи с другими народами. Об этом свидетельствуют археологические исследования финских ученых на побережье озера Инари.

В связи с ремонтом одной из электростанций примерно на метр снижена вода в озере Рахаярви, которое входит в озерную систему Инари. Со снижением уровня воды открылась обширная береговая полоса. За два года работы археологи обследовали более 50 км этой полосы. Обнаружено около 80 древних поселений и других археологических объектов, которые значительно обогащают представления ученых об условиях жизни и характере занятий населения этого района с древнейших времен. К наиболее интересным находкам относят кусочки керамики, возраст которых составляет более 7 тысяч лет.

И В ПАРИЖЕ «САЧКУЮТ»

ПАРИЖ. Достаточно ли во французской столице такси? Если сравнивать с другими городами, то, видимо, да: на 10 тысяч парижан приходится в среднем почти три таксомотора, тогда как, например, в Риме или Лондоне этот показатель не достигает и двух.

В докладе Торгово-промышленной палаты Парижа подчеркивается: таксомоторов в Париже насчитывается около 14300, а к 1992 году к ним прибавятся еще 600

ЯСЛИ-САДУ № 2

срочно требуются

**ШЕФ-ПОВАР,
ПОВАР,
СТОРОЖ.**

Звонить 2-45-66.

5-3

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 2 срочно требуются

**УБОРЩИЦЫ,
ГАРДЕРОБЩИЦЫ,
СТОРОЖ,
СТАРШАЯ ПИОНЕР-
ВОЖАТАЯ.**

3-2

**Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»**
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ.

5-3

НАШ АДРЕС: 188548, г. Сланцы, Банковская ул., 2. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-84; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-76, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-63; фотокорреспондент — 2-16-83; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00.

Михаилу Владимировичу ЕФИМОВУ

Поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Дети и внуки.

телеvidение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 29 АВГУСТА

6.30 — «Утро». 9.00 — «Холодный дом». 8-я серия. 9.55 — Футбол. 10.45 — «Переполох». 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — По сводкам МВД. 12.30 — «Магнит-шоу». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Перед самим собой». Телесериал. 1-я серия. 16.25 — «Мир увлечений». «Внимание: сминал!». 16.40 «Капитан Немо». 3-я серия. 17.45 — Выступление ансамбля «Звоны русские». 18.00 — «Алое на голубом». 18.30 — ТСН. 18.45 — «До шестнадцати и старше». 19.30 — «Свеча на ветру». 19.50 — По сводкам МВД. 20.50 — «Холодный дом». 8-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — «Красота светозарная». 23.05 — ТСН. 23.15 — Театр эстрады: Валентина Толкунова. Монолог женщины. 0.25 — Легкая атлетика. 0.55 — «Холодный дом». 8-я серия.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Белый лист». 8.50 — Ритмическая гимнастика. 9.20 — Незнайка в Солнечном городе». 5-я, 6-я, 7-я серии. 10.15 — «Быть братом». Телесериал. 1-я серия. 11.30 — Программа ТВ России. 13.30 — Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 1-я серия. 17.00 — Программа ТВ России. 19.00 — Легкая атлетика. Чемпионат мира. 20.00 — Вести. 20.15 — Легкая атлетика.

21.00 — Время. 21.40 — Программа ТВ России.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 29 АВГУСТА

7.35 — «Час кино». 8.35 — «Время не ждет». Худ. ф. 1-я и 2-я серии. 11.20 — «Вечерний лабиринт». 12.20 — Сказка за сказкой. 12.45 — «Визит». 13.45 — ТТЦ «Лира». 15.10 — Телесериал. 15.55 — Док. ф. 16.25 — Концерт. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Сказка за сказкой. 18.00 — Телебиржа. 18.30 — ТТЦ «Лира». 20.10 — Мультфильм. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.40 — Реклама. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — «Преображение». Передача З-я. 23.55 — «Кто войдет в последний вагон». Х. ф. 1.20 — Муз. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 29 АВГУСТА

10.00 — 15.30 — Чемпионат мира по легкой атлетике. Трансляция из Токио. 17.00 — Программа передач. 17.05 — «Две пары и одиночество». Х. ф. 18.20 — Телесериал. 18.40 — Телесериал. 19.00 — Телесетка. Информация. Реклама. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Детский экран. 20.10 — Концерт. 20.45 — Эстония во времени и в пространстве. 21.15 — Полицейская хроника. 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — Чемпионат мира по легкой атлетике в Токио. 22.30 — Угол зрения. 22.50 — «Туристы забавляются». Х. ф.

Семья из 3 человек срочно снимет квартиру на длительное время. Плата вперед по договоренности. Порядок гарантирован. Звонить по телефону 2-40-65 с 19 до 21 часа.

3-2

ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1

(ул. Жуковского, д. 2)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

ВОСПИТАТЕЛИ (оклад в зависимости от образования и стажа),

ОРГАНИЗАТОР досуга учащихся (с культпросвещением),

ПОМОЩНИКИ ВОСПИТАТЕЛЯ для дежурства в ночное время (оклад 180 рублей),

СТОРОЖА (оклад 160 рублей),

УБОРЩИЦЫ (оклад 170 рублей),

ПОСУДОМОЙЩИЦА в школьную столовую (оклад 160 рублей).

3-3

АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

«СЛАНЦЫАГРОДОРСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

для работы в Сланцевском районе

КАМЕНЩИКИ 2—4 разрядов,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 4—5 разрядов,

ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ,

КРОВЕЛЬЩИКИ по рулонным кровлям,

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК 3—4 разряда,

МАШИНИСТ компрессора ЗИФ-6,

МАШИНИСТ экскаватора ЭО 2621,

МАШИНИСТ экскаватора ЭО 3321,

МАСТЕР дорожного участка.

Для работы в Гдовском районе

КАМЕНЩИКИ 2—4 разрядов,

ПЛОТНИКИ 4—5 разрядов,

ТРУБОУКЛАДЧИКИ 3—4 разряда.

Заработная плата 700 рублей и более.

Предприятие имеет возможность предоставить жилую площадь в 1992 году.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, 11 (кирпичный завод) АП «Сланцыагродорстрой» в отдел кадров, телефон 2-27-61, к начальному (телефон 2-21-03).

3-3

= КИНО =

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 августа — «Челюсти». Начало в 11.30, 17, 19.20, 21 час 40 минут. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 28 августа — «Вельдь». Начало в 17, 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 28 августа — «Рембо-III». Начало в 17.30. «Слепая ярость». Начало в 19.30. «Письма любви». Начало в 21 час 30 минут.

К СВЕДЕНИЮ НЕРАБОТАЮЩИХ ВЕТЕРАНОВ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

В магазине завода неработающим ветеранам СПЗ «Сланцы» 29 и 30 августа будут продавать финские конфеты.

Совет ветеранов СПЗ «Сланцы».

2-2

К СВЕДЕНИЮ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ И АРЕНДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Агроснаб предлагает в свободной продаже охладитель молока ОМБ-8 (предназначен для охлаждения и хранения в течение 20 часов). Цена 4789 рублей 51 копейка. Справки по телефону 2-40-87.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ срочно требуется

**ПЛОТНИКИ,
САНТЕХНИК,
ЭЛЕКТРИК,
МАЛЯРЫ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
МАШИНИСТЫ** холодильных установок,
РАБОЧИЕ овощехранилища,
ГРУЗЧИКИ продовольственной базы.

За справками обращаться в отдел кадров торга: ул. Кирова, дом 16, телефон 2-26-86.

2-2

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОВОДИТ

29 августа в 18 часов 30 минут родительское собрание для всех поступивших по адресу: ул. Чайковского, дом 9.

Коллектив РСУ «Ленинградсланец» скорбит по поводу безвременной смерти старейшего работника, ветерана труда ЕГОРОВОЙ Веры Алексеевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Тираж 13657, Заказ 1706.